            ЛЮБИМЫЙ  ЦВЕТ  ВАШЕГО  РЕБЁНКА.

     Одна  из  первых  характеристик  окружающего  мира, которую  воспринимают  дети, - это цвет.
Цвет – одно  из  наиболее ярких выразительных средств. Используя, его дети могут передать своё отношение, свои чувства к тому, что изображают в рисунке. Вывески и цветовое оформление закусочных «Макдоналдс» умело сочетают в себе красный и желтый цвета, чтобы привлечь внимание маленьких покупателей. Ребенок усваивает, что это не только цвета яркие, но ещё и вкусные, приятные. Цветовая окраска героев мультфильмов помогает распознавать врагов и друзей. А о мебели и нарядах Барби и говорить не приходится. Все эти цветовые нюансы не только работают на формирование цветового восприятия, но и дифференцируют детей по полу. Так, девочки в числе наиболее приятных им цветов назовут розовый, красный, фиолетово-сиреневый.  А мальчики отдадут предпочтение черному, коричневому и зеленому.

      Один  и тот же цвет может влиять на разных людей неодинаково. Он может успокаивать или возбуждать, огорчать или веселить. Дети воспринимают цвет иначе, чем взрослые.

  ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ  ВОЗДЕЙСТВИЕ  ЦВЕТА                                         Деление всех цветов по цветовому тону на тёплые,  и холодные находится в зависимости с эмоциональным и ассоциативным опытом человека. Холодные усиливают впечатления успокоенности, меланхолии, тёплые – радости жизни, активности. Тёплые цвета условно ассоциируются с цветом огня, солнца, накаленных предметов: красные, красно-оранжевые, жёлтые. Холодные цвета ассоциируются с цветом воды, льда и других холодных объектов:  зелёно-голубые, голубые, сине-голубые, сине-фиолетовые. Деление цветов на тёплые и холодные относится как к конкретному цвету на картине, так и конкретному цвету в природе. 

       Непосредственным  физиологическим действием на весь организм объясняются явления, вызываемые красным, и синим цветами, в особенности при максимальной их насыщенности. Красный цвет возбуждает нервную систему, вызывает учащение дыхания и пульса и   активизирует  работу  мускульной

системы. Синий цвет оказывает тормозящее действие на нервную  систему.
