
Помогайте осваивать бытовые действия. 

Освоение ребёнком орудийных действий происходит при обучении бытовым навыкам, правилам гигиены: умению пользоваться ложкой, расческой, зубной щеткой, мылом и т.д. знакомя малыша с правилами использования бытовых предметов, обязательно объясните смысл каждого действия. По возможности сопровождайте показ детскими стишками, песенками.

Поощряйте стремление к самостоятельности.  

На втором году жизни, когда ребёнок ещё не мог обходится без вашей помощи, близкие старались помочь ребёнку. По мере овладения разнообразными умениями и навыками малыш всё чаще отстаивает своё право действовать самостоятельно.  Особенно интенсивно стремление к самостоятельности возрастает к концу второго, на третьем году жизни. С вашей помощью ребёнок уже многое умеет делать сам, знает названия и назначение бытовых предметов, стремится помогать всем в семье. Поддерживайте это ценное стремление.

Помогайте осваивать действия с игрушками. 

Родители часто жалуются на то, что дети быстро теряют интерес к игрушкам, требуя всё новые и новые. В результате пылятся в детском уголке красивые куклы, разноцветные кубики и пирамидки, а ребёнок капризничает, не зная, как себя занять. Это происходит потому, что на ранних этапах детства малыши ещё не умеют общаться с предметами по их назначению, а однообразные манипулятивные действия с ними быстро истощают первоначальный ярко выраженный интерес к новому предмету. Помните: понять, как нужно действовать с игрушкой, малыш может только с вашей помощью; любой предмет приобретает особую притягательность для ребёнка, если с ним действовал взрослый, а тем более, если они играли вместе.

Обучая малыша пользоваться бытовыми предметами и  игрушками, сначала покажите ему правильный способ обращения с предметом, а затем предложите совершить действие самому. Не ругайте его за неправильно выполненное действие. В этом возрасте гораздо важнее стремление «делать, как взрослый»,  чем достижение правильного результата. Наберитесь терпения: то, что вам кажется простым и лёгким, пока ещё трудно для малыша.

Не забывайте хвалить ребёнка за старание, настойчивость; радуйтесь вместе с ним его достижениям; рассказывайте о них близким в его присутствии. Это будет наполнять его гордостью, давать уверенность в своих силах, поддерживать желание совершенствовать свои умения.

Откликайтесь на инициативу ребёнка в общении по поводу предметов, на все его просьбы о помощи.  

Поддерживайте любознательность.

Ярко выраженная любознательность - важный показатель успешного психического развития ребёнка. Он активно стремится к получению новых впечатлений, любит наблюдать за окружающим, быстро обнаруживает новое, стремится обследовать его; может подолгу, увлеченно экспериментировать с песком, водой, красками, радуется своим открытиям, стремится поделиться своей радостью с близкими. Разделяйте эту радость с малышом, поощряйте его интерес к исследованию.

Организуйте удобное место для детского экспериментирования, подберите подходящие материалы и , даже занимаясь своими делами, будьте готовы вовремя прийти на помощь. Маленькие дети очень любят устраиваться со своими игрушками рядом со взрослыми. Терпеливо относитесь к детским «экспериментам»: не ругайте ребёнка, если он налил воды на пол, насорил, испачкался.      Педагог-психолог Абсинская В.А. ( журнал Дошкольное воспитание №1 2006)  

